

关注第二届海南省艺术节

## 第二届海南省艺术节活动精彩纷呈

## 艺术盛宴开席 想动筷看这里

■ 本报记者 陈蔚林 通讯员 刘瑾

暴雨如注，挡不住椰城群众的观演热情。今天晚上，第二届海南省艺术节开幕式在海南省歌舞剧院举行，数百名观众涉水而来，将这一艺术的盛会过成了人民的节日。

记者从省文体厅了解到，本届艺术节预计参赛（展）队伍、评委和嘉宾总人数约4500人，集中了一批优秀的专业艺术作品和群众文化作品，专业性强、文化味浓、综合度高，是我省其他文化活动所不能比拟的。

于是，连日来，看什么、去哪看、怎

么看，成了广大文艺爱好者对本届艺术节的期待与疑问。日前，省文体厅艺术处处长陈良针对这些问题作了解答。

陈良告诉记者，本届艺术节共有25场演出，其中华文奖参评剧目16台，群星奖参评节目5台，友情演出剧目4台。大型原创民族歌剧《南海哩哩美》、黎族歌舞诗《山魂》、大型历史琼剧《汉武之恋》、大型现代琼剧《侨乡女人》等精品剧目还未上演便广受关注。

主办方还收到参与专业美术展的作品152件，参评“群星奖”音乐节目33个、合唱团7个、舞蹈节目34个、广场舞11个、戏剧节目5个、曲艺节目7个、美术作

品169件、书法作品171件、摄影作品163件等。这些弘扬社会主义核心价值观、体现中华传统文化、具有海南本土特色的文化艺术作品都将在本届艺术节通过展演、展览的方式与观众见面，《三亚千古情》等旅游演艺作品也首次列入参评队伍。

“此外，从歌剧《南海哩哩美》、琼剧《西沙情》以及本届艺术节唯一参演的省外团队——甘肃省歌舞剧院带来的经典舞剧《丝路花雨》等剧目内容可以看出，敏锐地把握时代脉搏，着力推动海南融入‘一带一路’国家战略也是本届艺术节的特色之一。”陈良表示，尤其

是邀请甘肃省歌舞剧院来琼参演，体现了主办方的良苦用心。“一带一路”省份和“一带一路”省份的文化艺术交流互促，将有利于“一带一路”国家战略稳步推进。

陈良介绍，本届艺术节的全部剧目将在票价制定上坚持惠民原则。其中，在海南省歌舞剧院上演的剧目中，外邀精品剧目为30、50、70元，其他为10、20、30元；在海口市人大会堂、海南戏院和海南大学剧院上演的剧目票价则均为10元。

参评剧目、友情演出及展览排期表可见9月10日海南日报B04版。

（本报海口9月15日讯）

## 售票热线

欲前往观演的群众可在剧目上演

前3天拨打售票热线订购。

海南省歌舞剧院：

0898-65301811

海口市人大会堂：

13707572596

海南戏院：

13098901012

海南大学思源学堂：

18976551009

三亚千古情剧场：

0898-88658333

制图 杨薇

## 海南·新疆艺术写生美术展开展 展出两地画家作品50余幅

本报海口9月15日讯（记者陈蔚林 通讯员刘瑾）今天上午，第二届海南省艺术节“和谐与灿烂”海南·新疆艺术写生美术作品展在省图书馆开展，共展出来自海南、新疆两地画家的油画作品50幅。

记者了解到，海南知名画家王家儒、周国富、杨超、林国华、冯海、林雪、洪永锋、叶子一行于去年9月底，到新疆北疆阿勒泰地区与当地哈萨克族画家木哈买提江一同开展了为期20多天的写生活动。画展所展出作品均为他们在现场写生及创作而成。

主办方表示，本次画展是海南、新疆两地艺术家的交流成果，是响应国家“一带一路”战略机遇的文化艺术力量的具体举措。

此次展览由省政府主办，省文体厅、海口市政府承办，海南省青年美术家协会、海南省文化交流促进会和海南省知行艺术交流中心共同协办，将免费向广大市民开放至9月29日。



南北边疆两地的文化艺术交流意义非凡，一幅幅描绘天山脚下好风光的油画写生作品吸引市民前来观展。海报集团全媒体中心记者 陈望 摄

## 连续降雨为我省“补水”过亿立方蓄水保水同时需提防内涝灾害

本报海口9月15日讯（记者刘笑非）受热带风暴“环高”和弱冷空气共同影响，我省近日迎来一次连续降雨过程，记者从省三防办获悉，截至今日，此次降雨过程已为我省带来超过1亿立方米的蓄水，补水效果明显，很大程度上缓解了我省东部地区出现的城市供水紧张问题。

“总体来说，此次降水过程利大于弊。”省三防办副主任陈武表示，由于此前一段时间我省东部地区没有持续有效降水，多个市县的城市供水开始紧张，多个水库蓄水出现问题，因此称此次的降水为“及时雨”毫不为过。

据了解，目前全省的降水量较为均匀，平均累积降雨量89.55毫米，同时东部地区的降雨相对集中，万宁市累计降雨量已达217.42毫米。“据监测，东部地区的集中降雨为当地城市供水水库带来了大量蓄水，牛路岭水库及万宁市的水库增水量都超过了3000万立方米。”陈武说。

迎来“及时雨”并不意味着放松了对灾情的警惕，据悉，在热带风暴“环高”影响我省之时，由国家防总及省三防办工作人员组成的工作小组奔赴万宁、陵水、保亭等市县指导防洪防涝工作。

“从防风到防汛防涝，工作重点也在逐步转移，在此次降雨过程中，我们做好蓄水保水工作的同时，还需提防城市内涝及次生灾害的发生。”陈武表示，截至目前，我省大江大河水位仍处于警戒线之下，降水强度目前虽已有所减弱，但防汛防涝工作仍将是接下来的重点。

## 公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协  
2014年5月24日

2015海南省高校党建工作会议在海口召开  
我省六部门共建高校马克思主义学院

本报海口9月15日讯（记者郭景水 通讯员莫泉平）

今天上午，2015年海南省高校党建工作会议在海口召开。会议为全省高校思想政治理论课特聘教授代表颁发聘书，省委组织部、省委宣传部、省委教育工委、省教育厅、省财政厅、省社科联等六部门与海南大学、海南师范大学现场签订共建高校马克思主义学院协议。

省委常委、宣传部长许俊主持会议，省委常委、组织部长、教育工委书记李秀领讲话。

许俊指出，在新形势下，加强高校党的建设对于推进高等教育科学发展、提高人才培养质量、提升社会服务水平具有重大意义。他强调，全省各有关部门单位、高校要认真贯彻中央和省委关于加强高校宣传思想工作和坚持党委领导下的校长负责制的部署要求，切实加强和改进高校党建工作，为办好中国特色社会主义大学提供根本保证。要把党建各项任务分解到责任单位和责任人，把每项任务抓落地、落小、落细。加大对党建工作检查考核，推动各项党

建任务落到实处。

李秀领强调，各高校要在意识形态领域始终保持高度警惕性，牢牢掌握高校意识形态工作领导权和话语权，突出抓好思想政治建设，扎实推进中国特色社会主义理论体系特别是十八大以来党中央关于“四个全面”战略思想进教材、进课堂、进头脑，强化师生对中国特色社会主义的理论认同、思想认同、情感认同，坚定广大师生道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。全面加强领导班子建设，认真贯

彻“高校党委领导下的校长负责制”，坚持民主集中制，提高领导干部综合素质和办学治校能力。

以“三严三实”专题教育为主要抓手，要全面加强党风廉政建设，巩固教育实践活动成果，构建党风廉政建设和师德建设长效机制。切实加强高校基层党组织建设，强化党建意识和责任，提高基层组织规范化水平。

会议透露，六部门正式印发了关于共建高校马克思主义学院（思政教学部）的实施意见。

海口“创文”首次“模考”得78.73分  
94.1%的受调查市民支持海口创建全国文明城市

本报海口9月15日讯（记者单憬岗 刘贡）

海口要创建全国文明城市，这相当于迎接一次城市“高考”。那么，海口目前的实力究竟如何呢？今天，海口市召开的第一次“双创”工作专家咨询会上公布了《2015年海口市创建全国文明城市模拟测评分析报告》。根据该报告，海口“创文”首次“模拟考试”得分为78.73分，3039个实地考察项目中符合要求和基本符合要求的项目比例为86.18%。

在问卷调查中，满意度最高的是“您支持本市创建全国文明城市吗”，达到了94.1%。这与我省权威部门出具的网络

舆情相一致，绝大多数网民对海口“双创”是支持和赞同的。满意度最低的是“是否参加过本地区组织的法治宣传教育活动”，为70.61%，说明市民参与法治宣传教育活动的比例不高。

为了更好地迎接真正的全国文明城市测评，测评组提出六点建议：一是要通过“双创”提升城市文明和市民素质文明。二是要把“双创”转化为实实在在的民生工程。三是要以海口市对四个区老旧社区的投入改造为契机，不断提升社区治理水平，营造文明幸福社区的氛围。四是要加强对窗口行业、公

共卫生与食品安全的管理。五是要始终深入广泛的动员全市人民、各种社会力量参与。六是要做好责任主体的分解等。

省委常委、海口市委书记孙新阳强调，要积极回应市民心声和网民呼吁，学习琼海和三亚经验，以“愚公移山”之志，坚定不移地把海口“双创”工作推向胜利。“双创”就是民生工程，一定要坚持“双创”为民、“双创”惠民，要通过“双创”改善城市环境和形象，提升城市管理和服务水平，让城市更加美好，让百姓安居乐业。

省人社厅出台意见支持12个重点产业发展  
“项目+人才”要引凤凰来

本报海口9月15日讯（记者洪宝光）近日，省人社厅出台《海南省人力资源社会保障领域支持12个重点产业发展若干意见》（以下简称意见），重点做好重点产业人才需求与供给的沟通搭桥、加大公开招聘和引进重点产业人才以及加强重点产业专业技术人才培养等方面工作，支持12个重点产业发展。

今后，全省人社系统将指导用人单位参加国内组织的各类大型人才招聘会、洽谈会，有条件的可以组织赴国外招聘人才。省直事业单位招聘具有博士学位或高级专业技术资格人员、市县招聘具

有硕士学位或中级专业技术资格人员时，可采取考核招聘方式引进人才。鼓励用人单位通过师承关系、同学同事关系、合作伙伴关系招聘12个重点产业所需人才，对符合条件的，实行限时办结制度。对于我省急需紧缺的高层次人才，在引进上有困难的，经用人单位主管部门和政府人事部门批准后，可以特事特办。

全省人社系统将12个重点产业专业技术人才继续教育纳入《海南省专业技术人才知识更新工程实施方案（2013-2020）》，依据人才培养规划要求，指导重点产业主管部门，制定年度

培训计划，扎实做好岗位培训和急需紧缺人才培训，优先选派12个重点产业方面的人才参加国家、省级高级研修班，不断提升队伍整体素质和创新能力，培养一批在省内外、国内外具有影响力的学科带头人和领军人才。

针对重点产业特别是互联网等产业，人社系统将扶持创建省大学生创业孵化基地、青年创业孵化基地和江东创业村等创业创新平台，落实房租减免等优惠政策。研究制定创业孵化基地以奖代补办法，全方位落实政策和资金，支持创业人员在重点产业实现自主创业。

省人大常委会执法检查组开展老年人权益保障执法检查

## 海口琼海贯彻

## “一法一规”工作获肯定

本报海口9月15日讯（记者刘操）今天，省人大常委会老年人权益保障“一法一规”执法检查组组成2个执法检查小组，分赴海口、琼海开展老年人权益保障“一法一规”执法检查。执法检查组听取了海口、琼海市政府的情况汇报，充分肯定了海口、琼海贯彻实施老年人权益保障“一法一规”工作取得的成绩。

省人大常委会副主任陈海波带领执法检查第一组来到海口，实地察看了海口市普亲老年养护中心、海口市福利院、海口市社区养老服务平台、海口市龙华区星海服务站日间照料中心、海南省托老院等单位。检查组认为海口市保障老年人权益工作措施得当、服务到位，建议海口市加大工作力度，进一步推动老年事业发展。

省人大常委会副主任贾东军带领第二检查组来到琼海，实地察看了琼海市天来泉养生俱乐部、中原镇敬老院、嘉积镇敬老院、市社区居家养老服务情况等单位，对琼海市公办和民办养老机构建设情况和居家养老服务情况有了进一步的了解。执法检查组充分肯定了琼海市保障老年人权益工作取得的成绩。

省人大常委会执法检查组还将继续分赴三亚、儋州、澄迈、保亭等地开展执法检查工作。全省其他市县也在同步开展专项执法检查。

## 李国梁会见非洲客人

本报讯 9月14日，副省长李国梁在海南迎宾馆会见出席“第十六届非洲国家驻华大使巡讲活动”的喀麦隆、卢旺达、塞舌尔、莫桑比克四国驻华使团一行。（鲍讯）

## 第十六届非洲国家驻华大使巡讲活动走进海南

## 非洲四国驻华使节向海南抛来绣球

本报海口9月15日讯（记者王玉洁）今天上午，第十六届非洲国家驻华大使巡讲活动在海口举行，喀麦隆、卢旺达、塞舌尔、莫桑比克四国驻华使团向海南省政府、企业、高校等宣介各国国情、投资环境及政策以及对华经贸合作等，希望加强与中国特别是海南在经贸、农业、旅游、教育等领域的交流合作，欢迎海南企业家到非

洲投资兴业。“希望海南商务代表团明年11月可以赴喀麦隆参加商务论坛，开展进一步的商务洽谈。”到过海南多次的喀麦隆驻华大使马丁·姆巴纳告诉记者，喀麦隆有诸多与海南相似的农产品，如香蕉、可可、咖啡等，他认为喀麦隆可以不断拓宽与海南农业等领域的合作交流。

马丁·姆巴纳提到旅游业是喀麦隆的重要产业，喀麦隆的发展需要学习海南建设国际旅游岛的经验，欢迎海南企业到喀麦隆建设酒店、管理酒店等。

在卢旺达驻华大使查尔斯·卡勇加眼中，正快速发展的海南对卢旺达来说是一个很好的典范，卢旺达方面正积极寻求与海南农业研究、食品安全领域方面的合作，甚至是城市与城市之间的合作。

“塞舌尔素有‘旅游者天堂之城’的美誉，希望在旅游业、渔业、房地产开发等方面与海南展开进一步合作交流。如国际高端休闲旅游中心、酒店、港口、游轮、水上运动设施等。”塞舌尔驻华大使薇薇安·福克塔夫希望海南代表团可以参加塞舌尔首都维多利亚狂欢节庆祝活动，以加强双方之间的互动交流。

2013年，海南省与莫桑比克楠普拉省正式结为友好省份关系，多年来，双方一直在矿产资源开发、热带特色现代农业发展方面保持密切合作。在莫桑比克获得了9个探矿权、2个采矿权的海南海域矿业有限公司董事长罗胜军告诉记者，参加非洲国家驻华大使巡讲活动能够让公司对非洲的投资环境有初步了解，有利于公司下一步发展。

据省商务厅副巡视员何学波介绍，从2002年至今，海南与非洲的交流合作不断深化，目前中非经贸合作正面临难得的发展机遇期，2014年，海南对非洲进出口总额达274.3亿美元。

我省第二届社会科学学术年会即将开幕  
评入选论文213篇

本报海口9月15日讯（记者陈蔚林 通讯员何凌）记者从今天上午在海口召开的海南省第二届（2015）社会科学学术年会媒体通气会上获悉，本届年会将于9月下旬至11月上旬召开，范围覆盖到海口、三亚、文昌、屯昌等多个市县，预计将有超过6000人次直接参与。

海南省社会科学学术年会是在省委宣传部指导下，由省社科联、省社科院主办的多学科、高层次、权威性的学术公共交流平台。自2013年创办以来，每两年举办一届，在打破学术壁垒，突破单位围墙，构筑交流平台，实现社科资源全省联动等方面受到业界和群众认可。

据介绍，本届年会主题为“‘四个全面’战略布局与中华民族伟大复兴的中国梦”，期间将举办学术大会、圆桌会议、学术峰会等14场学术研讨活动和10场名家报告会。

为了办好本届年会，省社科联自6月起面向社会公开征文，共收到各界应征论文300余篇，最终评出入选论文213篇。评审专家认为，入选论文内容涵盖了海南深化改革、科学发展的多个方面，一定程度上展现了社科工作者服务海南发展的理论勇气和责任担当。